



Российская газета: "Насильник ездил на велосипеде"

До суда будет сидеть за решеткой серийный насильник Валерий Макаренков, которого подозревают в огромном количестве нападений на женщин в Москве и Московской области. Его изолировали от общества.

Как получилось, что этого человека десятилетиями не могли обезвредить наши правоохранительные органы? Этот вопрос корреспондент "РГ" задавал и следователям и оперативникам. Ведь за долгие годы не раз и не два сменились министры внутренних дел, несколько поколений милиционеров прошли в органы и благополучно ушли из них на заслуженную пенсию. И даже страна стала другой. А преступления с одним и тем же почерком продолжали множиться.

Ответ на этот вопрос одновременно и прост, и сложен. Если коротко, то в этом очень неординарном деле собралось все, что называют общим словом - "человеческий фактор". Одни искали маньяка десятилетиями, сами выходя в нерабочее время на улицы, чтобы еще и еще раз пройти по его маршруту. Дело в том, что почерк насильника не менялся. Зато другие, получая ориентировку, смотрели не нее и ничего не видели и не запоминали.

Официальный представитель Следственного комитета Владимир Маркин рассказал корреспонденту "РГ", что, по данным следствия, серия изнасилований, за которыми стоит 67-летний Валерий Макаренков, тянется с 1987 года. Именно тогда криминалисты обнаружили и изъяли с места происшествия первые биологические следы. Затем начался титанический и длинный путь установления личности подозреваемого. Несколько лет криминалисты Следственного комитета досконально изучали почерк преступника, который, катаясь на велосипеде, выслеживал своих жертв в парковых зонах, нападал сзади, душил до потери сознания, а затем насиловал. За все эти годы на причастность к нападениям было проверено около 20 тысяч жителей Москвы.

После совершения некоторых преступлений прошло много лет и вполне естественно, что жертвы не помнят всех деталей. Поэтому криминалисты СКР привлекали к их допросам специалистов по активации памяти и использовали новейшие криминалистические методики. В результате этой работы был составлен список жителей столицы, которые по совокупности примет и району проживания подходят под описание преступника.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Удалось составить и так называемый фоторобот, который корректировался по мере старения подозреваемого. О возможных местах совершения преступлений были предупреждены сотрудники полиции, им были разосланы ориентировки. И благодаря этим данным несколько дней назад Макаренков был задержан.

Кстати, буквально накануне в одном из парков подозреваемый пытался изнасиловать 29-летнюю москвичку, и сейчас она его уверенно опознала.

В криминалистической лаборатории Следственного комитета было проведено молекулярно-генетическое экспресс исследования образцов ДНК. Его результаты подтвердили причастность Макаренкова к совершению 19 преступлений.

Маркин рассказывает: "задержанный на допросах не признает свою вину, тем не менее мы убеждены, что удастся доказать его причастность не только к этим, но и к более тяжким и аналогичным преступлениям, счет которых ведется на десятки. Кстати сказать, в ходе многолетней работы, которую проделали следователи и криминалисты, была выявлена другая серия аналогичных нападений, и был установлен и задержан еще один насильник, на счету которого не менее 7 нападений на женщин".

О Макаренкове известно не много. У него была в свое время простая рабочая специальность. Имеется сын, но он давно не живет с отцом. Жены нет. И последние годы человек, которого следствие считает одним из самых серьезных серийных маньяков, жил один.

Автор - Наталья Козлова

02 Июня 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/509061>